

MADRID

La peor de las guerras

Tiene razón el periódico que, mirando a Ginebra y a Locarno, a París, a Londres y a Roma; al viejo adino Briand, a hábil Chamberlain, al vehemente Mussolini, alma del actual Estado italiano; a la vez que a esos pueblos germanos que se esfuerzan por que le crean abominando de todo propósito de desquite y de todo espíritu de venganza; tiene razón, digo, el periódico que afirma o ca a entender que nadie quiere el imperio de la fuerza y que, sin embargo, nadie tampoco trabaja resueltamente por la paz. Tiene razón, en cuanto se pretende encerrar el pacifismo en la fórmula a la falaz del «statu quo post bellum»; en que no se realice mudanza alguna que comprometa este equilibrio europeo surgido por los caimones de las conferencias de París, dando dentelladas geográficas a los pueblos vencidos.

Cierto es que la política de la guerra no cuenta con partidario alguno de prestigio, ni siquiera desprestigiado, entre los hombres de gobierno de Europa, todos os cuales parecen tener el mejor ánimo para no crearse tropiezos ni dificultades o para que, si surgen, sean a lanados y resacatos por medio de protocolos y notas; pero no basta esa buena voluntad a evitarla, si para que se produzca conspira constantemente la injusticia, que es el más nutritivo alimento de odios internacionales. Y si es que se evitan las guerras entre Estados, todos padecerán, casi todos padecerán ya la que, como decía recientemente uno de los ilustres miembros de la Sociedad de las Naciones, constituye la peor de las guerras, la guerra civil, la discordia interior, hija de las profundas disensiones que han producido en los espíritus las llamadas ideas modernas, y de las que es pretenden sacar consecuencias que dentro del error no dejan de ser lógicas, los secucos del comunismo.

Por lo demás, la Historia enseña que con el azote bélico despierta y castiga Dios a los pueblos que se olvidan de El y se entregan al goce del oro y de la carne y sólo cuando el mundo se convirtiera, apartándose de principios que estimulan todos los bajos apetitos y dan pábulo a todas las malas pasiones, se entraría en una era de verdadera paz, granjeada, no por los acuerdos interesados de estadistas que olvidan que el presente es hijo del pasado, sino por dádiva del Dispensador de toda paz temporal y eterna, nunca negada a los pueblos que quieren vivir bajo las normas de su santa Ley y que empiezan por impensarse la obligada penitencia de no retener lo que violenta e injustamente posean.

MIGUEL PRÁVLOS.



SOMBREROS DIEGO RUIZ

Ofrece un gran surtido de fieltros plumas en los colores de Moda y Negros propios por su poco peso para Primavera y Verano. Recibido todo el surtido de gorras de Postín para este tiempo. En Córdoba está en la casa más surtida y que más barato. Vende por su sistema de Ventas al Contado. Sombreros para los señores Sacerdotes, desde 25 pesetas. Gorros, Bonetes, Solides Borlas, a precios siempre reducidos.

CALLE DE MARÍA CRISTINA

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDE DE CÁRDENAS, 26
Córdoba-Paris

Calzados elegidos para el período selecto.

GONDOMAR, 10

Notas financieras

Nuestros mercados de valores se han mostrado la semana anterior alistas.

Los valores del Estado suben. Interior pasa de 76 70 a 77 15; Exterior logra una subida que se aproxima a un entero y medio pasando de 88 25 a 89 65; 4 por 100 amortizable avanza medio entero, terminando a 85 75; 5 por 100 amortizable antiguo va de 94 85 a 95 75; 5 por 100 amortizable 1917 tiene un cuartillo de ventaja, a 94 25; 5 por 100 amortizable 1926 sube 70 céntimos, a 105 20; 5 por 100 1927 libre, cierra a 30 céntimos más alto, a 105 30; otros 30 céntimos gana el mismo con impuesto, a 94 50; amortizable 4 50 por 100 se cotiza toda la semana a 100; Denda ferroviaria no varía de 104 50.

Los valores municipales se benefician de la firmeza que existe en la Bolsa y consiguen alza. Madrid 1868 aumenta medio entero, a 99; 1914 pasa de 92 75 a 94; y Mejoras Urbanas cierran a 100.

Muy altos cotizan los valores con la garantía del Estado.

Las obligaciones de la Transatlántica ganan un entero, a 102 50 las de Mayo y Noviembre, y las del 6 por 100 de 104 25 van a 104 50; Banco de Crédito Local 6 por 100 varía de 108 a 108 75; las Cédulas del Banco Hipotecario conservan igual cambio las del 4 por 100 y suben las del 5 por 100 un cuartillo, a 101 y 75 céntimos las del 6 por 100, a 110 75.

El negocio en Bancos es de mayor animación y gran firmeza.

El Banco de España alcanza seis enteros de ventaja, a 592; otros seis el Hipotecario, a 596; cinco el Central, a 183 15; sube el Español de Crédito, a 380, y 15 también el Hispano Americano, a 235; uno la Banca López Quesada, 112; Español del Río de la Plata avanza dos pesetas, a 262.

Siguen en auge los valores de electricidad: Unión Eléctrica Madrileña va de 159 50 a 170; Compañía Hispano Americana de Electricidad (Chade), de 801 a 812; Telefónica Nacional cierra diez céntimos más alta, a 99 50.

Los valores industriales están firmes.

Tabacos mejoran dos enteros, a 228; Duro F. guerra cerca de 7, a 75; Azucareras preferentes uno, a 114 50; Altos Hornos de Vizcaya 7, a 187; Unión Española de Explosivos decae algo la especulación que había en semanas anteriores y pasa de 831 a 818.

Los valores de tracción obtienen ventaja en sus cambios: Tranvías pasan de 131 50 a 134 50; Metropolitano Alfonso XIII va de 149 a 171.

El cambio internacional varía poco en la semana; resulta algo más baja nuestra moneda; esto obedece a operaciones verificadas en plazas extranjeras que han realizado pesetas y a las cuales ha sido ajena nuestra Bolsa.

Franco quedan al cambio anterior de 23 35; suizos, pasan de 114 65 a 115; belgas; de 82 70 a 83 50; liras, de 31 40 a 31 55; libras esterlinas, de 28 96 a 29 02; dólares, cheque, de 5 94 a 5 955; marcos oro, de 1 425 a 1 43; y escudos portugueses quedan a 2 54.

ATEULUZ.

VELOS-MANTILLAS

Hemos recibido un surtido grandioso con los dibujos de más novedad y los precios más baratos.

VELOS DESDE 90 CÉNTIMOS

MANTILLAS DESDE 25 PTS.

MANTOS DE LUTO DESDE 5 PTS.

Antes de comprar vea nuestros precios y surtidos.

Almacenes Hierro Aragón

Librería, 9 y Ayuntamiento, 2

PROVEEDORES DEL ECONOMATO FAMILIAR

F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfono, núm. 43 y 4

Suscripciones: Calle Gran Capitán, 6
Calle Jardín, Gran Capitán, Salones de

Almorzar en todos los establecimientos.

EN SAN LORENZO

El Cristo del Calvario y la Virgen del Mayor Dolor

No ha mucho tiempo, el brillante escritor sevillano J. Muñoz San Román, en una revista ilustrada comentando las devociones populares de la ciudad vecina en un artículo titulado «Los Viernes del Gran Poder», se expresaba con las siguientes consoladoras palabras: «Es tal la aflicción de fieles a la iglesia de San Lorenzo, en dichos días, que podría decirse que allí estaba establecido el Jubileo».

Algo por el estilo podría aplicarse a los solemnísimos cultos que en el parroquia de San Lorenzo, de nuestra tierra, se dedican a Jesús del Calvario y a Nuestra Señora del Mayor Dolor durante el saludable tiempo Cuaresmal. Es tal la devoción y el fervor religioso que los honrados vecinos de este populoso barrio, juntamente con los demás fieles cordobeses, sienten por tan venerandas imágenes, que excede a toda ponderación; bien puede asegurarse sin incurrir en frases hiperbólicas, que referida devoción se ha generalizado tanto, que ha llegado a ser de las más populares; la constancia, el celo y desprendimiento de la Ilustre Cofradía, de la que es su dignísimo presidente nuestro excelso amigo don Juan de Austria, ha contribuido a que adquiera esta máxima solemnidad y esplendor. Cada año que transurre se alistan nuevos hermanos y un gentío inmenso invade las espaciosas naves del templo parroquial. ¡Qué cultos tan esplendoresos los del quinario! ¡Qué acendrada fe se refleja en aquella apilada muchedumbre de toda clase y condiciones!

No es posible describir con vivos colores y rítmica entonación, el decorado y arreglo de la iglesia; por todos los ámbitos del templo no se oía más que estas palabras. No cabe más, no puede desplegarse mayor lujo, ni más artística composición; el reflejo de la brillante iluminación eléctrica, contenedores de velas y cirios, confandidos con vistosas y olorosas flores, ricas colgaduras y en cuya parte principal culminaban las peregrinas esfiges de Jesús Paciente y la dolorida Madre, atraían tiernas y dulces miradas e inundaban el alma de un sentimiento estético que humillados y puestos de rodillas ante la humilde presencia del Dios del Calvario, brotaban de nuestros labios los inspirados acantos de la mística Doctora Santa Teresa, cuando sus ojos querían ver a Jesús, y morirse después. Y cuando el ambiente se saturaba de los himnos religiosos se agolpaba a nuestra mente aquel místico soneto al pajarillo de la extasiada monja trinitaria, que alentaba a la avecula para que ascendiese a los Cielos y dijera a su amado que desfallecía de amor.

Los piadosos ejercicios del Quinario se han celebrado con la pompa y severidad que corresponden a los actos del culto católico, pudiendo decirse que los asistentes a ellos han estado con verdadera devoción y recogimiento.

De muy notab se pueden calificarse los sermones pronunciados por el M. I. Sr. D. Emigdio de la Riva, Canónigo de esta Catedral, el predicador, exponiendo el importante tema siempre antiguo y siempre nuevo «Cristo Redentor de los hombres», que desarrolló con mucha elocuencia y profunda doctrina los beneficios que ha reportado a la humanidad el drama del Calvario, aplicándose a cuestiones de pálpitante actualidad que han merecido sus brillantes piezas oratorias la más sentida aprobación.

No escatimaremos merecidos elogios a la capilla de música, vocal e instrumental, dirigida magistralmente por el competente profesor D. Juan Espeso Moreno, en la ejecución de inspirados himnos religiosos.

El domingo de Pasión verificóse la Comunion general, acercándose al banquete Eucarístico, nutrido y compacta muchedumbre de fieles; más después el alegre volteo de las campanas anunció la fiesta principal, en la que hizo gala de sus dotes oratorias el ya mencionado Canónigo de la Riva, y como ramillete de candidas rosas, entrelasadas con místicas rosas de pasión, se dió hermoso ramete a los cultos con la procesión claustral y visitas de altares con el

DELEGACION DE HACIENDA

AVISO IMPORTANTE

Se advierte a los interesados que posean depósitos constituidos en la Caja General de Depósitos, en títulos del 4 por 100 Interior y que deseen convertirlos acogiéndose al Real Decreto Ley de 13 del actual, que deberá solicitarlo de dicho Centro hasta el 31 del corriente, bien directamente o por conducto de esta Delegación, expresando los números y capitales de resguardo.

Santísimo que era llevado por el muy ilustre señor don Miguel Blanco Moreno, dignidad de Maestrescuela de la Catedral y Secretario de Cámara y Gobierno del Obispado, asistido de los coadjutores señores Pérez Arévalo y Campos, habiendo resuado una manifestación tan espontánea que excede a toda ponderación por la multitud de hombres que la componían.

Mi plácemes al virtuoso cura de la feligresía don Salvador Roldán y Requena y a esta fervorosa hermandad por su laboriosidad y desvelo para fomentar y extender tan prodigiosamente la devoción a Jesús del Calvario y a la Virgen del Mayor Dolor.

UN CORDOBÉS.

Notas de la provincia

UN ROBO

En las oficinas de arbitrios municipales del Ayuntamiento de Lucena, se ha cometido un robo. Los ladrones, que no han sido habidos, se llevaron 2,530 pesetas.

DESACATO

Por desacato a agentes de las autoridades ha sido detenido en Alcazarque Juan D. rotero Rodríguez Fernández.

ATROPELLO

En Lucena tuvo la desgracia de caerse de una camioneta en marcha Felipe Jiménez Quirós, el cual fué arrollado por el mencionado vehículo, sufriendo graves lesiones.

ATROPELLO

El auto número 2,396 matrícula de esta provincia, arrolló en la carretera de Madrid a Cádiz, próximo a El Carpio, a Fernando Cano Yébenes, causándole ligeras erosiones.

DETENCIÓN DE UN GUAPÓ

La guardia civil de Balmes ha detenido a un sujeto llamado Anastasio Fernández Fernández, que propinó una tremenda paliza a Dolores Luna Aranda, hiriéndola.

MUJER APUNALADA

En una casa de mala nota, en Cabra, cuestionaron Bernardo Suárez Chamizo y Esperanza Cruz López. Aquel agredió a esta con una navaja, infiriéndole dos puñaladas en la cara.

RERERTA

En Villaralto causó lesiones Manuel González López a Agustino Sánchez Martín, en reyerta que sostuvieron.

UN HERIDO

José Gracia Arroyo, vecino de Baena, se infirió lesiones de carácter leve.

Gestiones de la Cámara de Comercio

La Cámara Oficial de Comercio de Córdoba, atendiendo quejas producidas por su delegación en Montoro a causa de prestar aquella estación telegráfica servicio limitado, estando calificada como completa, ha dirigido a la Dirección General del ramo el telegrama siguiente:

«Madrid.—Director General de Telégrafos.—Comerciantes e Industriales de Montoro, de esta provincia, acuden en queja esta Cámara rogan, do intervención para que aque la estación telegráfica calificada como completa asignese personal necesario a responder de tal, pues ya hace varios meses solo está dando servicio limitado con perjuicios importantes para contrataciones y público en general. Rogamos e pronta se ución este asunto que estima esta Cámara de verdadera justicia. Saluda e.—Presidente Cámara Comercio, MANUEL RODRIGUEZ.»

Francisco Cabrera Redondo

Médico-Dentista

CONSULTA DIARIA

POZOBLANCO

CONSULTA DIARIA

CONSULTA DIARIA

CONSULTA DIARIA

EN SAN HIPÓLITO

Los Caballeros de la Inmaculada

¡Looos sea Dios! Cuando en fecha reciente dábamos cuenta de que esta congregación que había tenido en suspenso su actuación, últimamente se había reorganizado, confiábamos en que cada día tendría mayor auge y afortunadamente es así.

Ayer se presentó por vez primera, renovando sus actos de estatutos y fué la concurrencia de congregantes mayor que en las reuniones generales de otras veces.

El R. P. Diego Navarro, Director de la Congregación, subió al púlpito durante la Santa Misa y esbozó el plan de las conferencias que se proponía dar en este curso.

Como habíamos anunciado tratará de la liturgia del cristiano.

Ayer explicó qué era liturgia, y sus divisiones. Dijo que solo trataría de aquella parte de la liturgia que debe conocer todo cristiano, no de aquella que corresponde a los ministros del Señor. Indicó algo de lo que son ritos orientales, rito armenio y ambrosiano y anunció que explicaría desde qué es agua bendita hasta el por qué de los colores de los ornamentos y las ceremonias todas de la Santa Misa.

Los fieles que le escucharon se proponen no perder ninguna de estas conferencias que se darán durante la misa de once y que anunciamos previamente en estas columnas para recordarlo a congregantes y no congregantes.

Terminada la Santa Misa el R. P. Director explicó a los congregantes en la sala a capitular un artículo de las reglas de las Congregaciones Marianas, hizo atinadas observaciones a los congregantes y expuso el plan que se ha de seguir por la congregación durante la primera quincena de Abril.

Se felicitó del potente resurgimiento de la congregación y después de las preeces de rúbrica se inscribieron como nuevos congregantes dos caballeros.

Siguientemente se reunieron con asistencia de R. P. Director y del secretario los jóvenes que han de formar la Congregación menor de caballeros de la Inmaculada, aneja y dependiente de la citada congregación.

Hasta ahora van inscritos los siguientes: D. Antonio Rubio Rodríguez, D. José Delgado y de Rioja, D. Antonio Ortiz y de León, D. Antonio Muñoz y Ramírez de Verge, D. Antonio y D. Federico Alvarez de los Corrales, D. Emilio Simón Fonseca, don Luis Alvarez Coronado, D. Alejandro Sánchez León, D. José Sanz Ortiz, D. Luis del Rosal y D. Felipe Jiménez Castro.

Se cambiaron impresiones y se dió por terminado el acto, felicitando a los jóvenes.

INMACULATAE EQUUS.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil el alcalde de esta capital don Rafael Cruz Conde, el Presidente de la Diputación don Antonio Castilla Abril, el Delegado de Hacienda don Manuel Danvila, el jefe provincial de la Unión Patriótica don Francisco Santolalla Natéris, el Presidente de la Asociación provincial de Ganaderos don Francisco Amán Gómez, el Presidente de la Confederación Gremial Cordobesa don José Carrillo Pérez, don Francisco Arroyo Serrano, don Pedro de la Cruz Ruiz, una comisión del Ayuntamiento de Hornachuelos, don Juan Bautista Pérez, el prebitero de Admuz don Francisco Rico López, los señores hijos de la Condesa de Hornachuelos, D. Alfonso Porras Rubio y don Francisco Redondo.

Jamón de Mar

Así denominan los inteligentes a los SELETO; BACALOS LABRADOR E INGLÉS LEGÍTIMOS que vende la Casa

Valentín García del Campo

Avenida de Cervantes, 24

—CORDOBA—

Almacenes de Coloniales por mayor

CAPÉS TOSTADOS A DIARIO

CONSERVAS — QUESOS — & C.

Completo surtido

PRECIOS MÍNIMOS DEL DIA

Hoja del Calendario

Día 27 San Juan Damasceno, Anor al retiro.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL PADRE VILARIÑO. ¿Qué es un héroe? Anímat. Un hombre que se adelanta a los demás unos pasos en el camino de la gloria.

JUBILEO CIRCULAR.—Del 26 al 4 en Capuchinos.

INVENCIÓN DEL MAS.—Que se extienda mas y mas el culto del Patriarca S. José

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.

En cuarta plana se publica el detalle de los cultos.

LECTURA CUARESIMAL

Los tesoros de la Eucaristía

¡Alto!—Tú que pasas por de ante de la iglesia sin saludar, sin entrar, sin darte cuenta siquiera de lo que dentro de la iglesia pasa... ¿tú sabes el tesoro que hay dentro de ella?... Sabes quién está en el Sagrado?... ¿Sabes las inmensas riquezas que ahí te ofrecen?... No te fijas en nada; no te das cuenta de lo que más te importa. Ahí dentro está el Santo Sacramento del altar; ahí dentro en el sagrado tienes la «Eucaristía», que quiere decir la buena gracia. ¡Y vaya si es buena! En ella está el compendio de todos nuestros tesoros. No hay nada, no hay nada, no hay sobre la tierra nada que valga lo que vale la más pequeña hostia de las que se encierran en ese sagrado. ¡Oh admirable Sacramento, ojalá supieran los hombres el riquísimo tesoro que tienen en tí!

Jesucristo vive contigo.—¡Cuántas veces leyendo su vida has tenido envía de los que vivieron en tiempo de Jesucristo y estuvieron y trataron con él... Pues bien, en la Sagrada Eucaristía vive a ti Jesucristo contigo. El mismo Jesucristo que vivió treinta y tres años en Palestina. No le ves, es cierto, no le oyes. Pero eso no tiene nada que ver. El está contigo y vive en tu pueblo, al lado de tu casa, junto al camino por donde pasas. Esta es la pura verdad. Tú eres el que no vives con él.

REMIGIO VILARIÑO, S. J.

Peregrinación de Victoria a Tierra Santa y Roma

Con un único número de peregrinos saldrá esta peregrinación el día 17 de Abril de Barcelona, como está anunciado.

Quedando aún algunas plazas y a ruego de varias personas que desean inscribirse por distintas razones no habían podido hacerlo, queda ampliado el plazo hasta el día 6 de Abril; improrrogable.

Constitución, 24.—VITORIA.

Tribunales

Juicio para mañana:

Sección primera.—Córdoba, día 26, contra José Espiguré Lara; defensor, señor Altamirano; procurador, señor Guerrero García del Busto.

La Rambia, tenencia de armas, contra Juan de Dios Gray; defensor, señor Espinas; procurador, señor Barasona Ortíz.

Sección segunda. Poseblanco, hurto, contra Sisenando Pedrajas; defensor, señor Velasco Aguilár; procurador, señor Austria.

Aguilár, tenencia de armas, contra Rodrigo Avilés Cabate; defensor, señor Pavón; procurador, señor Fernández Murcia.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por retención, contra José Ferrández Santos y Antonio Ypes Márquez, declarándolos absueltos.

En la del Juzgado de La Rambia, por ret. en, contra Isidoro García Martínez, es condenado a 2 meses y un día de arresto mayor y 200 pesetas de indemnización.

La Sala segunda sentencia en la causa de Posadas, por tentativa de robo, contra Antonio Sánchez González y Eulogio Ortega de la Torre, condenando a cada uno a 125 pesetas de multa y entre los dos al pago de una peseta de indemnización.

En la de Posoblanco, por hurto, contra Manuel Expósito Rodríguez y Antonio Góngora Ochoa, son declarados absueltos.

Este periódico se publica con censura eclesiástica.

Cámara Oficial Minera de Córdoba

A las once de la mañana del sábado se ha reunido la Junta plenaria de esta entidad, en su domicilio social, Duque de Hornachuecos 12, en trepuelo, a las 10 de la mañana.

Quedó aprobada el acta de la sesión anterior.

A continuación se dió lectura a los artículos del Reglamento relativos a la renovación de la mitad de esta Junta, así como también al acta que acredita la constitución de la mesa y proclamación de candidatos para esta elección, de que oportunamente se dió cuenta en la prensa diaria de la localidad.

Seguidamente, debiendo ser renovados la mitad de los vocales cooperadores que integran esta Junta, se procedió al nombramiento de los que han de sustituirlos, quedando nombrados a tal efecto los señores Izardil, Oñilla y Carbonell (don Antonio).

Dando cumplimiento también a los preceptos reglamentarios, se designó la nueva Junta de Gobierno de la Cámara, en la forma siguiente: Presidente, don Rafael Aguirre Carbonell; Vicepresidente 1.º, D. Antonio Carbonell T. F.; ídem segundo, don Miguel Poole Cordeiro; Contador, D. Rafael González López; Tesorero, don Luis Oñilla Larrazabal.

Finalmente con vocales de la entidad los señores Droz, Izardil, Oñilla, Sánchez Ibarra, Contreras, Menjíbar, Plaza, Garmay Langreo, Arana, Zurbano, Alcántara (don Leopoldo), Carrasco, Gómez, Escribano, Alcántara (don Francisco), Aguilár, Olme, Pérez Madroño, Alcántara Saín, Pelayo (don Leopoldo), Higuera, Carbonell (don Joaquín), Gil, Martínez Coll, Poole (don Enrique) y Fraile, por las categorías que corresponden al orden en que se indican.

Quedaron designados los señores Carbonell (don Joaquín) y Arana, para representar a esta Cámara en el Consejo Provincial de Fomento.

Se dió cuenta al entrar ya en los asuntos de despacho ordinario del cumplimiento de los acuerdos tomados en la última Junta general, en lo que afecta a tributación minera del 8 por 100, para forzoso en las explotaciones, certificaciones para los productos de origen mineral, y representación de las Cámaras en el Consejo Interventor de Cuentas generales del Estado, aprobándose lo actuado y acordándose continuar las gestiones por lo que afecta a este último extremo.

Quedó aprobada la Memoria que presentan los representantes de la entidad en el Consejo Provincial de Fomento, referente al pasado año.

También se aprobaron la Memoria y balance del anterior ejercicio, que presenta el Secretario.

Se dió cuenta del nombramiento hecho de nuestro Presidente para el cargo de vocal del Consejo de la Economía Nacional, en representación de las Cámaras Oficiales Mineras.

Al tratar de la circular del antes

expresado Consejo, sobre cuestiones de precios de cristo de minerales y metales, que deben facilitar las explotaciones mineras, se acuerda exaltar de nuevo el celo de estas para el exacto cumplimiento de lo ordenado, bajo de una justa protección arancelaria. También se dá cuenta de la fórmula propuesta por las Cámaras Oficiales Mineras de España, para el más exacto cumplimiento de este servicio, que es aprobada por la Junta.

Refiriéndose a la modificación necesaria en la legislación sobre explotación forzosa, se acuerda la conveniencia de extender esta revisión a toda la legislación minera vigente, tomando como base el proyecto de Código Mitero, de que es autor el vicepresidente 2.º de esta Cámara señor Poole (D. Miguel), teniendo en cuenta las modificaciones ulteriores a dicho proyecto. En su consecuencia se facultó a la Junta de Gobierno para traer a la próxima plenaria un anteproyecto de este importante asunto, no dudando de la buena acogida de la Superioridad.

Se acuerda así mismo solicitar la elevación de categoría de la Escuela de Maestros Mineros, de Bájimz.

Quedan aprobadas las cuentas que presenta el Secretario, así como las gestiones prácticas para el cobro a los morosos.

Resueltas los demás asuntos de trámite se levantó la sesión.

TAURINAS

El día 8 de Abril se lidiarán en el circo de los Tejares seis toros de don Esteban La Caba, actuando de matadores Manuel Martínez, Antonio de la Haba (Zurito) y Fermín Espinosa (Armillita chico).

La nueva empresa de la plaza de toros de Pozoblanco prepara un bonito acontecimiento taurino para el día 8 de Abril próximo, Pascua de Resurrección. Se lidiarán cuatro escogidas novillas de la ganadería de don Antonio Natera, y serán encargados de estoquearlos los jóvenes y conocidos diestros cordobeses, Manuel González (Chiquitín) y Antonio Saco (Cantimplas), con sus correspondientes cuadrillas.

El novillero cordobés Rafael Sánchez (Camará II) que tantos éxitos consiguió la pasada temporada en las plazas de Córdoba, Méjilla y Vista Alegre (Madrid) y otras, ha sido contratado por la empresa de Madrid para presentarlo en una novillada extraordinaria.

También ha sido contratado por el empresario señor Pagés para presentarlo en Bilbao, San Sebastián, Santander y Valladolid. Seguramente empezará la temporada en Valencia.

Gran ocasión

para comprar bolsos de señora a precios de fábrica, en el establecimiento LA ESPERANZA, María Cristina 4. No hacer sus compras sin compulsar precios en ese artículo y en todos. Casa de Juan Antonio.

En Santo Domingo LOS CONCURSOS DE CARRETAS Y JINETES CON GRUPOS

A virtud de acuerdo adoptado por el Excmo. Ayuntamiento a propuesta de la Comisión de Fiestas y Plenas, el domingo próximo se celebrará en las inmediaciones de Santuario de Santo Domingo de Scala Castell, un concurso de carretas adornadas y otro de jinetes con mujeres a la grupa.

Se han establecido los premios siguientes: Para carretas y carretas adornadas, uno de 100 pesetas, dos de 75 y cuatro de 25. Para jinetes con mujeres a la grupa, uno de 75 y cuatro de 50.

Tanto las mujeres que ocupen los carros y carretas como los hombres que los guíen y quienes concurren a caballo, habrán de estar necesariamente ataviados a la andaluza.

La Comisión de Fiestas y Plenas se constituirá en Jurado para resolver los concursos, a las cuatro y media de la tarde del expresado día en las inmediaciones de Santuario de Santo Domingo.

Los premios serán entregados en el acto.

17.000 obreros Philips

El 1.º de Noviembre de 1927 fué una fecha memorable e histórica para las importantes y conocidas fábricas Philips, porque en ese día los empleados y obreros solamente de la fábrica de aparatos de Eindhoven llegaron al número de 10.000.

Al medio día, la gran sirena de la fábrica anunció el fausto acontecimiento, se izó la bandera holandesa en todos los edificios de las fábricas Philips, y a entrar el obrero que había el número 10.000. B. C. empuñó, fué saludado por el mismo Sr. D. A. F. Philips en presencia de todo el personal, habiéndose amenizado el acto la banda de música, e inmediatamente el Sr. Philips entregó a nuevo obrero un sobre conteniendo una cantidad.

El Sr. Philips ha sido felicidísimo por este motivo, habiendo ido a felicitarle personalmente el Secretario de Obras Sociales, Sr. C. J. Zaalberg, acompañado de un representante del Ministerio del Trabajo. La Cámara de Comercio mandó también a un representante para que saludara en su nombre a Sr. Philips.

El Ayuntamiento de Eindhoven acudió a felicitar al Sr. Philips y le manifestó que el Cabildo le había dedicado una medalla conmemorativa a la primera bandera de la ciudad en reconocimiento a los grandes beneficios que las industrias Philips habían reportado y reportaban al pueblo.

Después tomó el Sr. Philips la palabra para explicar el desarrollo de su industria desde sus modestos principios, describiendo enorme y constante incremento que ha tomado hasta la actualidad; cuyo discurso fué transmitido al mundo entero por la estación Philips-Radio; puesto que no existe un país en el que no haya un interés grandísimo, tanto por las lámparas eléctricas Philips, como por las lámparas y productos «Radio» Philips, pasando el número de empleados y obreros que trabajan en las diferentes industrias Philips anexas y filiales, de 17.000.

La marcha gaudiosa de las fábricas y gran trabajo que hay en ellas hacen suponer que en fechas no lejanas llegarán los empleados y obreros a 20.000 y que esta elevada cifra tampoco tardará en verse superada.

De Sociedad

Hoy son los días de don Braulio Rueda Trujillo.

—Marcharon ayer en el rápido a Madrid y San Sebastián nuestros distinguidos amigos don Angel María Rubio Castillejo y su digna esposa doña Carmen Courtoy.

—Se encuentra mejorado de la dolencia que le aqueja el coronel de artillería y querido amigo nuestro don Juan Valderrama Martínez. Mucho lo celebramos.

—Ayer pasó el día en Córdoba, nuestro estimado amigo don Antonio Jiménez Lora, que llegó en el cortejo de Sevilla.

—Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida Sra. D.ª Rosario Guirao Barbuño, digna esposa de nuestro querido amigo el mélico director del Dispensario de la Gota de Leche, don Pedro Pablos Barbudo. Felicítamose a los padres por el nacimiento de su primogénito.

—Después de pasar unos días en Córdoba con sus hermanos los señores de Jiménez Amigo, regresaron a su casa de Sevilla los señores de Ramírez Pito (don Hilario).

—En el rápido marcharon ayer a Madrid nuestro distinguido amigo don Carlos Vázquez de la Torre y su digna esposa doña Mercedes Mass, acompañados de su encantadora hija Carmela.

—Regresó de sus p. sesiones de la provincia de Jaén el teniente de alcalde don Luis Junguito Carrión.

AGUA DE ALZOLA

Única y sin rival en el tratamiento de los cólicos nefríticos, el mejor purgativo de la sangre, disuelve el ácido úrico y elimina y expulsa los cálculos. Causa efectos sorprendentes y maravillosos. En el reuma y la gota es imprescindible. Probarla es adoptarla definitivamente. Pídale en Farmacias y Droguerías.

Representante depositario Antonio del Pozo, Relej, 1.ª Córdoba.

Del Magisterio

Se ha verificado el desdoble de la escuela nacional de niños de Doña Mencía.

—En la Sección Administrativa se ha recibido el título de Licenciado en Farmacia de don Francisco López Aguado.

—Doña Amalia Pérez Díaz, viuda del maestro don Francisco Muñoz, envía su expediente en solicitud de pensión de viudedad.

—Es interesante la resolución recaída en una instancia pidiendo una declaración expresa y concreta sobre las atribuciones y prohibiciones del Magisterio para ejercer la enseñanza privada. Se declara que unas veces se ha negado la autorización y otras se ha concedido, porque hay que atender en cada caso particular a lo que resulte más conveniente para la enseñanza y sea compatible en el interés privado del Magisterio.

Parece esto indicar una atenuación de criterio restrictivo aplicado hace algún tiempo, y más si se tiene en cuenta que se ha concedido una autorización para dar lecciones de segunda enseñanza.

—El criterio de las autoridades es el de que la edad escolar empieza a los seis años de edad y termina a los catorce años y 364 días; bueno será que los maestros tengan en cuenta ese dato, pues hasta que los alumnos no cumplan la edad de quince años, pueden asistir a las clases.

—La Dirección general de Clases Pasivas resuelve que debe devolverse al maestro de Adamuz don Manuel Córdoba Requena, la cantidad ingresada por la cuota suplementaria del 5 por 100.

—En la corrida de escalas de Febrero se ascienden a 4.000 pesetas a las maestras doña María Flores Ramírez, de Córdoba, y doña Julia Soto Molina, de Montilla.

PATATAS

CASTELLANAS SUPERIORES a 20 Ptas. 100 kilos.

COLORADAS RIÑON SUPERIORES a 25 Ptas. 100 kilos.

(Se reciben vagones diariamente)

ALMACÉN DE COLONIALES

Avenida Cervantes, 24

Valentín García del Campo

— CORDOBA —

NOTICIAS

EL PAN DE SAN ANTONIO

Ayer y hoy se ha repartido la limosna llamada Pan de San Antonio, al frente de cuya distribución están los M. I. Sres. Deán D. José Banco Saucha y Arcediano D. Miguel García Ballesteros.

Esta limosna ha consistido en cuatro mil kilogramos de pan.

Además una señora devota en reconocimiento de un favor recibido del santo ha repartido 285 kilogramos de pan.

UN NUEVO COLEGA

«Legión Católica», se titula el nuevo colega que acaba de aparecer en Madrid y se publicará quincenalmente, como órgano de la benemérita y guerrida organización del mismo nombre.

El nuevo periódico saluda afectuosamente a la Prensa católica y nosotros por nuestra parte correspondemos fraternalmente al saludo del nue-

vo colega, deseándole muchos laureles en este moderno campo de Agramante.

INTOXICADA

La niña de 8 años Rosario Pozo Sañamaca, ingirió en su domicilio equivocadamente, cierta cantidad de sosa cáustica y sufrió intoxicación de carácter grave, recibiendo asistencia en la Casa de Socorro.

CADÁVER

En el cortijo «Idiuela», que lleva en arrendamiento Antonio Crespo Crespo, fué hallado muerto un hombre como de unos 70 años de edad, que no ha podido ser identificado.

AVISO

La casa de Miguerril de Sevilla, presentará sus modelos de vestidos y abrigos los días 27, 28 y 29 en el Hotel Regina.

SEÑOR

Después de cuatro amueblados, posiblemente con entrada libre, necesario cerca estación o San Nicolás. Se ruega escribir a E. P. Hotel Regina.

PARA LOLAS Y LOLITAS

De maravilloso puede calificarse el enorme surtido de objetos propios para regalos a Lolitas y Lolitas que esta temporada ofrece el popularísimo establecimiento de Pasamanería y Novedades—LA SEVILLANA.—Conde de Cárdenas 24. 10—7

AUTORIDAD

En el expreso marchará esta noche a Madrid el alcalde Sr. Cruz Conde a gestionar asuntos de interés para la localidad.

GRAN TEATRO

Temporada de primavera. La compañía de Carmen Díaz, del teatro Lara de Madrid, debutará el sábado de Gloria y abre abono por cinco funciones, a los siguientes precios: Platéas con entrada 175 pesetas. Palcos 125 y Butacas 20 pesetas.

El abono se cerrará el 3 de Abril y da derecho preferente para a temporada de feria en que actuará a compañía Guerrero Menzoza.

Las obras que pondrá en escena son: «Mi mujer es un gran hombre», «El genio alegre», «Sireno de Los mosquitos», estreno de «La conversación del capitán Brassbound», y estreno de «Mal año de lobos».

SOLEMNES HONRAS

Por acuerdo de la comisión organizadora de las veladas de la Virgen de los Faroles, y a propuesta de su presidente el abogado y exalcalde de Córdoba Excmo. Sr. D. Rafael Jiménez Amigo, se celebrarán en la capilla parroquial del Sagrado de nuestra santísima Basílica Catedral, a las diez de la mañana del jueves 29 del presente mes, solemnes honras fúnebres en sufragio del alma del dignísimo vocal de dicha comisión y entusiasta cooperador de tan populares veladas, don Fernando Barbudo Sanz (q. e. p. d.).

La Junta organizadora de tan justo y piadoso homenaje invita a todos los miembros de la misma y a los parientes y amigos del señor Barbudo Sanz, para que asistan a dichas honras fúnebres.

DE SANIDAD

La Comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad recuerda que al Dispensario Azúza establecido en la calle de Villalones, número 4, pueden asistir como sucede desde su fundación en 1926, todos los enfermos específicos que lo deseen a los que, como ocurre desde la citada fecha, se les prestará asistencia y tratamiento gratuito.

Dichas consultas tienen lugar los lunes, miércoles y viernes, a las nueve de la mañana.

PARA SEMANA SANTA

Ofrecemos nuevo surtido en adornos, velos, pelnas, guantes, medias, encajes para iglesia en oro, plata, acero y algodón; artículos para primera comunión y otros adecuados para las fiestas sacrosantas de la Semana Mayor.

LA SEVILLANA. Conde de Cárdenas 24. 10—5

CASA DE SOCORRO

Durante las últimas veinticuatro horas han sido asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas:

Rafaela Mena González, de 6 años, fraeura del codo y radio por su tercio medio del brazo izquierdo, que se produjo al caer al suelo en la fábrica de aguardientes de la carretera de Trasierra; Socorro Gavilán Domínguez, de herida contusa en la región interparietal, que le causó su esposo Angel de la Haba; Manuel Fuertes Villanueva, de herida contusa en la región superciliar, y Carmen Doblas Sánchez, de fractura del cubito y radio por su tercio medio.

EL TIEMPO

Ayer hizo un día de viento huracanado molestísimo. La temperatura máxima fué al sol 19.80, a la sombra 14.60 y la mínima 6.40. Barómetro, 749.50. Higrómetro, 81.

SUBASTA DE CARRETERAS

El día 21 de Abril se verificó en el Ministerio de Fomento la subasta de las obras de los trozos segundo y tercero de la carretera de Córdoba a Almadén a Pozoblanco por Villaharta; Baena a Cañete de las Torres, trozo segundo, tercero, cuarto y quinto; Pedro Abad a Villanueva de Córdoba por Adamuz.

DONATIVO

Nuestro buen amigo don Rafael Lujián Ariza nos ha entregado cinco pesetas para el escritor católico que se halla en Córdoba sin recursos y desea marchar a Madrid.

HUEVOS MARZO

Consumo en Diciembre porque los conservo con PREPARADO RAMOS; gasto abundante, no tiro malos y salgo barato, un kilo para 2000 huevos 7 pesetas. Juan Ramos, Logroño.

ARROLLADA POR EL TREN

Ayer en el kilómetro 8 de la carretera de Almadén, sufrió un accidente una camioneta del segundo regimiento de Artillería de a pié, resultando con de perfectos de consideración. La ocupaban varios soldados, que sufrieron lesiones sin importancia. Uno de los caballos resultó muerto.

MILITARES

Llegó de Madrid el capitán de Caballería don Francisco Sánchez del Pozo.

—Regresa el teniente de Caballería don Salvador Gallo Aguilera, de El Carpio.

—Para reconocerse llegó de Doña Mencía el comandante de Artillería don Juan Gueto.

—Se destinan los suboficiales don Domingo Blázquez Fortuna, del Regimiento de la Reina al Batallón de Montaña de Barcelona; don Manuel Esparares Cano, de la Reina a Motril, y don Juan Luque Briones y don Enrique Peñaranda Valverde, al Regimiento de la Reina.

—Se declara apto para el ascenso al teniente del 2.º Regimiento de Artillería de a pié don Juan Talero García.

—Se concede la Cruz de San Hermenegildo al capitán de Artillería don Enrique Vera Salas.

—Se destina al Regimiento de Sagunto al capitán don Rogelio Vignote.

Ateneo Escolar Veterinario

Según estaba anunciado, el sábado a las seis de la tarde en la Escuela de Veterinaria, pronunció su conferencia sobre el tema, «Herencia y Eugenesia» el afortunado estudiante de dicho centro don Laureano Saiz Moreno. Teniendo en cuenta la actualidad del tema, existía de antemano gran animación entre los escolares que vieron cumplidos sus deseos, ya que su desarrollo estuvo dirigido a intensificar a importancia práctica que estos estudios tienen en Veterinaria, ultimando con ejemplos gráficos el magnífico desarrollo de esta interesante cuestión.

Puso fin a su elocuente disertación con palabras alentadoras para los ateneístas, hacia estos estudios que repercutirán en provecho del Ateneo y de la sociedad entera a quien más directamente interesan.

Una nutrida salva de aplausos y unas cariñosas palabras del presidente del acto señor Martín Merlo fueron el pago de su brillante disertación.

F. GÓMEZ LÓPEZ

FUENTE OBEJUNA

Otra vez ruego a nuestras dignas autoridades que ordenen el arreglo de la calle Mata y esquina calle Liana, entrando por calle Corredera. Creemos que esta segunda queja la tendrá en cuenta quien corresponda, pues es hace imposible el tránsito por dichas calles. Agradeceremos, en nombre de los vecinos de ambas calles, el pronto arreglo de las mismas.—SAMOT.

MARIANO MOYA

Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado, Intestino y de la Nutrición.

MEDICINA GENERAL
RAYOS X :: ELECTROTERRAPIA
CONSULTA DE 2 A 4
Gondomar, 1, pral.

PLUMAS STENOGRÁFICAS

LAS MEJORES.—Las más baratas

De la marca LUQUE, reclamo	a 4'00 Pesetas
« LUQUE, 20 modelos	« 9'95 «
« CONKLIN, legítima	« 15'00 «
« WATERMAN, la mejor	« 23'00 «

Todos los modelos, incluso el de 4 pesetas, llevan la pluma de oro, 14 quilates garantizada.

LIBRERÍA LUQUE.—Imprenta-Papelería.—CÓRDOBA

Nicolás Guirao Gondomar, 10

La casa que presenta mayor surtido. Los mejores artículos a los precios más económicos.

LA PALMA

(NOMBRE REGISTRADO)

Antonio de la Torre Venzalá
JESÚS MARÍA, 1. — CORDOBA

VINOS

BENAVIDES BURGOS

POLITICA

"La Casa"

La de hoy publica lo siguiente:
Creando en el Consejo de Economía Nacional el Comité oficial mixto de fabricantes de conservas de frutas y hortalizas.

Lo registró el Comité Superior formado por representantes de cada uno de los organismos siguientes:

La Federación de Asociaciones conserveras, la Asociación Conservera Española, la Asociación Conservera de Valencia y la idem de Murcia.

Serán colaboradoras y asesoras las representaciones corporativas y electivas del Consejo de Economía.

Los cargos de vocales productores se vincularán en los presidentes y secretarías de las entidades específicas regionales, y suplentes en los vicepresidentes y vicesecretarías de las mismas.

Las nuevas Asociaciones tendrán derecho a nombrar representantes cuando se las admita en el Comité oficial mixto.

En lo sucesivo el número de vocales productores que formarán parte del Comité deberá ser prorrateado en proporción que resulte como promedio de su cuantía parcial de exportaciones.

La Asociación será obligatoria para todos los fabricantes de conservas de frutas y hortalizas.

Para constituir nuevas asociaciones precisarán que radiquen fuera de las provincias comprendidas en las actualmente establecidas, contando como mínimo con 25 fabricantes matriculados.

Se establece un gravamen de 25 céntimos por cada cien kilogramos de conservas que se produzcan, para atender al cumplimiento de los fines del comité.

Del fondo constituido se destinará el 40 por 100 a propagandas, el 45 por 100 se entregará a las asociaciones con destino al mejoramiento y estímulo de la producción y el 15 por 100 restante a gastos generales del Comité.

Disponiendo que las reclamaciones que se formule en el Negociado de los Gobiernos civiles, puedan hacerse en papel simple, sin perjuicio de que aquellas que sean base de expediente gubernativo que afecten directamente al interesado, se reintegren después con arreglo a la Ley del timbre.

Nombrando registrador de la propiedad de Alberque, a don Leopoldo Aquilino; idem de Daimiel, a don José Oter; idem de Quiroga, a don Ricardo García Díaz; idem de Cangas, a don Ramón Linares.

Disponiendo que por la Dirección de Sanidad se destinen en concepto de vocales a las Juntas provinciales de Sanidad, los ingenieros que hayan obtenido y vayan obteniendo en lo sucesivo el diploma de especialización sanitaria.

Declarando que en ningún caso podrán los abogados o procuradores de la Beneficencia, ni los autorizados para defender las fundaciones, aunque no tengan carácter de letrados de Beneficencia, cobrar honorarios a las mismas, aunque vezcan en juicio, salvo cuando la sentencia condene en costas a la parte contraria, de la cual podrán hacerlos efectivos y considerando incompatible el cargo de administrador, delegado o representante de los patronatos y fundaciones

con el de abogado y procurador de la misma.

Reglas para las reclamaciones previas que se dirijan a las compañías de ferrocarriles por sus obreros, y petición de reunión de los Comités paritarios y respecto a la competencia y forma de funcionar los mismos. Para resolverlas será indispensable que se formulen a los Directores o Jefes de servicios. La desestimación de reclamaciones por la Compañía es requisito indispensable para que los reclamantes puedan acudir a los respectivos Comités, no debiendo transcurrir un mes entre la presentación de la reclamación y la reunión de aquél.

En caso de acuerdo unánime en el sentido de ser incompetencia del Comité se rechazará a reclamación sin ulterior recurso. En caso contrario se entrará en discusión y votación.

Disponiendo que a comisión interina encargada de suplir al Consejo Industrial hasta que este se nombre la forma don José Morillo como presidente, don Pedro Rius, don Ramón Manjarres, don Vicente Reig, D. Luis Melado y don José Fernando Horzano, (e los ellos ingenieros industriales y secretario el ingeniero industrial don Nicasio Navasques.

Instrucción

El Rey ha firmado los siguientes nombramientos de Instrucción Pública.

Ascendiendo a archivero de primera clase a don Antonio María Fabié.

Idem a archivero con grado de jefe de primera a don José Heías Sulzo y don Rafael Matex Soto.

El Conde de la Cortina

El Sr. Vellando ha sido hoy visitado por el Conde de la Cortina en representación de los viticultores.

La visita se relaciona con la instalación en la exposición de Sevilla de un pabellón propio en el que figuran todos los productores de vino de España.

En este pabellón habrá una sala de degustación donde se servirán vinos nacionales.

Conferencia

La Conferencia hispano-portuguesa señalada para el 2 de Abril, se ha aplazado hasta el 12 del mismo, para que no coincida con las fiestas de la Semana Mayor.

Empréstito

El presidente de la Diputación de Madrid ha manifestado que el empréstito de 300 millones para carreteras, asegurará dentro de cuatro años que todos los pueblos tengan camino vecinal.

A Madrid le corresponden unos seis millones y otros tantos a Barcelona, y a Badajoz unos trece.

Hacienda

El ministro de Hacienda ha sido visitado por el señor Prat, de Barcelona, y por el procurador provincial de la Compañía de Jesús. Este fue a hablarle de asuntos relacionados con el I. C. A. I. (Instituto Cántico de Artes e Industrias) que en la calle Alberto Aguilera viene realizando tan hermosa labor.

Retablos

Una comisión de artistas ha visitado hoy al señor Cayo Sotelo, para hablarle de retablos en los que aparecen asuntos religiosos y episodios nacionales.

Su visita se relaciona con las adu-

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.	
Deuda interior 4 por 100	76 80
Deuda exterior 4 por 100	89 00
Deuda Amortizable 5 por 100. 1920	95 20
Deuda Amortizable 5 por 100. 1917	94 75
Banco de España.	589 00
Banco Central, excepción	184 50
Compañía Arrendataria de Tabacos	223 00
Compañía anónima Mengemor fin	278 00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	94 25
Cédulas hipotecarias 5 por 100	100 90
Cédulas hipotecarias 6 por 100	111 00
Francos	28 50
Libras	29 11
Dóllars	5 97
Liras	00 00

nas, para evitar puedan exportarse aque los.

Estella

El marqués de Estella estuvo en Palacio despachando con el Rey. Luego marchó al ministerio de la Guerra, donde fué cumplimentado por el general Ruiz Tornell.

El marqués de Estella confirió con Mansilla y marchó al ministerio de Estado.

Anido ministro de la Guerra

Al despachar hoy el marqués de Estella con el Rey, le puso a la firma un decreto encargando interinamente de la cartera de a Guerra, al ministro de la Gobernación general Martínez Anido.

El señor Martínez Anido fué poco después al Palacio de Buenavista, confirió con Estella y este le dió posesión de la cartera.

Anido confirió con el general Losada y marchó después a Gobernación.

El duque de Tetuán descansará unas semanas, pues se halla delicado de salud.

El próximo miércoles será la presentación al ministro de la Guerra interino de los generales, jefes de cuerpo y dependencias.

El general Martínez Anido ha encargado al general Losada del despacho del ministerio de la Guerra, salvo de los asuntos que deben ser sometidos a la sanción del monarca y la asistencia al Consejo.

Conferencia

En el Circulo de la Unión Mercantil dió una conferencia don Pedro Bove Villalba, sobre el tema «Opinión de las clases productoras ante el futuro político de España».

Guadalquivir

El ministro de Fomento ha sido visitado por una comisión de transportes que fué a hablarle de los comités paritarios de los obreros de tranvías.

Ecós palatinos

El Rey despachó con el marqués de Estella y con los ministros de Justicia e Instrucción.

El Rey estuvo en el estudio del pintor Hermoso.

Restablecida de su dolencia Doña Victoria, salió hoy de compras.

Con motivo de ser hoy el cumpleaños del infante don José Eugenio, la corte viste de media gala.

Anoche cenó en Palacio la Princesa de Hohenlohe.

Esperando a Estella

Pontvedra. El día 4 de Abril vendrá el marqués de Estella a inaugurar el matadero de Porriño.

En la Diputación se ha celebrado una reunión para tomar acuerdos respecto a los actos que se celebrarán con este motivo.

Los propietarios de automóviles ofrecieron sus coches para una caravana a Porriño.

De la Asamblea

Yanguss ha permanecido toda la tarde en su despacho ocupándose de los plenos de mañana.

Las secciones se reunieron para continuar su labor empedada.

Cejas forales

El marqués de Estella puso hoy a la firma del Rey un decreto creando las cejas forales de Lugo, Orense y Coruña y dando instrucciones para el funcionamiento de la de Orense.

Aunós

El ministro del Trabajo fué visitado por el general Muslera, por el Presidente de la Sociedad de Previsión del Porvenir señor González Llana, por el médico militar señor Vasmberg, por una comisión de dependientes de comercio del ramo de ali-

mentación de Madrid y por don Alfonso Salas.

Gobernadores

El Rey ha firmado hoy la siguiente combinación de gobernadores:

Nombrando gobernador civil de Murcia al de Toledo señor Mora. Pasa a Toledo el de Burgos señor Alcántara, y a Burgos va el alcalde de Oviedo señor Cuesta Escalant.

Consejo

Esta tarde, a las siete, habrá Consejo de ministros.

Callejo

El ministro de la Guerra ha sido visitado por el marqués de Retortillo y por el delegado regio de la Escuela de sordos mudos y ciegos el cual le habló de los alumnos que vienen a Madrid de otras provincias.

Las juventudes católicas

Cádiz.—Se ha celebrado la Asamblea provincial de juventudes católicas.

Fué presidida por el Excmo. señor don Manuel López Criado, Obispo de esta diócesis, que pronunció un elocuente discurso. Asistieron las autoridades y numeroso público.

Se aprobaron las conclusiones entre las que figura la de que se declare obligatoria a enseñanza de la religión en el bachillerato.

Se enviaron telegramas al Rey, al marqués de Estella y al Nuncio.

Magistrados

Don Ga'o Ponte puso hoy a la firma del Rey los siguientes decretos:

Ascendiendo a magistrado en primer grado a don Alberto Cisneros Sevillano a quien se nombra presidente de la Audiencia de Cáceres.

Idem a don José Villalba Martos a quien se nombra presidente de la Audiencia de Cuenca.

Idem a don Manuel Fernández magistrado de la territorial de Granada.

Idem a don Julián San Julián magistrado de la de Cádiz.

Nombrando por el turno tercero magistrado de ascenso y destinándolo a la Audiencia de Orense a don Jesús Mosquera Vázquez.

Idem de entrada y destinándolo a las Palmas a don Cayetano Rodríguez Ríos.

Estella

El marqués de Estella ha dictado una R. O. prorrogando hasta el primero de Mayo el plazo para solicitar el ingreso en la Asociación de productores del consejo de la economía del carbón.

Otra concediendo el ingreso a tres entidades más en dicho organismo.

Fué visitado el Presidente por el Gobernador civil de Granada, el Director de Abastos y el Arzobispo de Valladolid.

El Presidente confirió ayer mañana con los generales Martínez Anido, Berenguer y Saro.

Adhesiones

Salamanca.—El Rector de la Universidad ha recibido comunicaciones de varios embajadores que le anunciaron su adhesión a las fiestas del centenario de Fray Luis de León.

También anuncian que sus países intervendrán en el concurso internacional que se celebrará con este motivo.

Barcelona

Gentiles hombres

Ante el gobernador civil y por delegación del Duque de Miranda, han jurado el cargo de gentiles hombres, don Eduardo Gil y el conde de San Luis.

Sentencia

Se ha dictado sentencia contra Julio Pablo Menadel y Concepción Martorel.

El día 12 de Mayo se verificará la vista de la causa instruida contra Sofia Paradell, que mató a su madre Dolores Figueroa.

El fiscal pide se le condene a cadena perpetua.

Entierro

Se han verificado los funerales en sufragio del alma del republicano Cominias. Asistieron al acto muchos de sus correligionarios.

Ante la Virgen de Monserrat

Ayer el capitán general señor Barrera, después de registrar los somatenes en Monistrol, acompañado del gobernador civil, del presidente de la Diputación y de otras personas, subió al monasterio de Monserrat.

Allí ante el Abad mitrado de Monserrat pronunció breves palabras. Dijo que se sentía emocionado por ser la vez primera que subía a este sitio. Pidió al Abad mitrado que cuando se encontrase cerca de la Virgen la pi-

diera la unión de todos los españoles para el bien supremo de la Patria.

Terminó con un viva a la Virgen de Monserrat y otro viva España que fueron unánimemente contestados.

Notas eclesiásticas

Catedrático

Ha sido nombrado mediante oposición catedrático de Lengua y Literatura Latina del Instituto de Osuna el presbítero don Atanasio Sinués.

Dignidad

El Rey ha firmado un decreto nombrando dignidad de maestra escuela de la S. I. Prioral de Ciudad Real, a don Jesús Aníbal García, canónigo que era de la misma.

Conversión de un significado comunista

El significado comunista D. César Pérez Solís, ha dirigido una carta al Padre Fray José Gafo, en la que le manifiesta que abandona el mencionado partido, retractándose de sus errores.

Le dice que su conversión es consecuencia de la correspondencia que sostuvo con mencionado Padre cuando se hallaba preso en Barcelona.

Ahora considera incompatible su modo de pensar con la adhesión a la internacional comunista.

Procurará retirarse casi al ostracismo.

Afirma que nunca dejó de ser hombre religioso aunque su religiosidad era difusa, siendo un verdadero «ateísmo» según lo calificó Unamuno.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria a doña Carmen Saigado, madre del teniente muerto en campaña don César Gurrizarant.

Idem a Rosa Rojas, madre del cabo muerto en campaña Fernando Ruiz.

Idem a Justa Ugarte, madre del soldado muerto en campaña, Pedro Azcorre.

Idem al soldado de Ingenieros José Ruiz Piñero, aprisionado por el enemigo en la evacuación de Zeluán.

Autorizando a los organismos oficiales a concurrir al Congreso de Fundación que se celebrará en Barcelona en Abril próximo.

Circular disponiendo que cuando por escasez de trabajo en los establecimientos fabriles de Arillería, el personal de obreros filados en los mismos tenga que permanecer paralizado, se conceda solo un crédito extraordinario de 75 pesetas mensuales en las Cooperativas Militares de los respectivos Establecimientos por el tiempo máximo de tres meses.

Anunciando concurso entre tenientes coroneles de Ingenieros para cubrir la plaza de plantilla en la Dirección de Preparación de Campaña.

Circular unificando una sola disposición en cuanto se relaciona con el empleo y entretenimiento de vehículos de tracción mecánica del Ejército, introduciendo en el servicio modificaciones que la práctica aconseja.

Concediendo el pase a disponible voluntario al comandante de Infantería don Joaquín Cabanyes.

Defunción

Ha fallecido el notabilísimo cirujano doctor Ortiz de la Torre.

Solo en operaciones de hernias había intervenido más de siete mil veces.

Balompíe

Barcelona.—Jugaron ayer el Barcelona y el Europa. Jugaron bastante mal. En el último tiempo el Europa se empeñó en vencer y hubo momentos de emoción buscando el goal de la victoria. Terminaron los equipos empatados.

En Sevilla jugaron el Sevilla y el Real Betis, que empataron a 1.

Cadáver

Bilbao.—Un niño que guardaba ganado, encontró en un arroyo el cadáver de Fructuoso Aldave. Se ignoran las causas de su muerte.

Deportista muerto

Bilbao.—Después de practicar un partido de balompíe, al intentar subir al tren de Portugalete, perdió por un deportista que fué arrollado por un vagón, resultando muerto.

Los trenes

Guadalajara.—Una máquina piloto chocó en esta estación con el tren mixto. Resultaron heridos el maquinista de la piloto y tres viajeros del mixto.

Incendio

Se declaró un incendio en la fabri-

ca de cerveza el Agulla. Los bombos los sofocaron prontamente.

Inauguración

Coruña.—El Presidente de la Diputación ha inaugurado las obras de la Casa de Misericordia y del Palacio de la Diputación.

Sanitario

Zaragoza.—En Daroca se ha celebrado un acto sanitario.

Concurrieron el gobernador civil, el Inspector provincial de Sanidad, un delegado gubernativo y los inspectores municipales de Sanidad.

Incendio

San Sebastián.—En Eibar se ha declarado un violento incendio en a fábrica de armas de Ercellida.

Artistas

Toledo.—Se inauguró la hospedería para artistas. Le bendijo el Cardenal Primado. Se pronunciaron varios discursos. Luego hubo un festivo.

Los automóviles

Alicante.—Ha ocurrido una catástrofe automovilista. Han resultado muerta la señora de González Verdejo y gravemente herida doña Daniela González García, doña Pilar González Moreno, los niños Marjaro y Allison González, doncella llamada Isabel y el chófer Francisco Montoya.

Las niñas desaparecidas

Esta mañana se ha reunido el pleno de los médicos que han de dar dictamen en lo referente a los restos humanos hallados en la calle Hilarion Esclava.

Los doctores Kindelán y Messeguer han dado dictamen que es extensivo. Va acompañado de fotografías de los terrenos.

Los temporales

Cádiz.—A consecuencia del temporal las autoridades de Marina no han permitido la salida del vapor «Isla de Menorca».

TOROS

En Madrid

A causa del mal tiempo amenazador de lluvia y del viento huracanado, se suspendió la corrida anunciada para ayer en la plaza de toros de Madrid.

MONTILLA

NOVENA A LA SOLEDAD

El 22 de los corrientes ha comenzado en la Parroquia de San Francisco Solano la solemne novena que anualmente dedica a la Santísima Virgen de la Soledad su pladosa cofradía. He mose y artístico altar, cuajado de luces y flores, se destaca ante el altar mayor en el lado del Evangelio. Ofició los cultos nutrida capilla de musical vocal e instrumental.

Se celebran dos turnos de Jubileo. Asiste numerosa concurrencia.

CUMPLIMIENTO PASQUAL

En la misa celebrada a las ocho y media de la mañana de hoy 23, en la parroquia de nuestro Patrono, han cumplido con el precepto pasqual los niños de las escuelas correspondientes a la Iglesia en número de «cientos sesenta y ocho». De primera comunión veinticuatro.

AMADOR

PACO

Peluquero SEÑORAS.—Corte de melena, 1'50.—Niñas, 1 peseta.

CONCEPCION, 32.—Entradas por Uceda y Menéndez Pelayo

Jabón "Chimbo"

Fino, suave, espumoso, pruébalo y se convencerá, ahorrrando tiempo y dinero. Pídalo al comercio o, como prueba, al Agente Pozo, Reloj, 1, Teléfono 100.

Motor de gas pobre

Se vende en Castro del Rio, para tratar dirigirse a la Eléctrica del Guadalupe S. A., en dicho pueblo. 5-5

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE
Hipólito
Cabrera
PSEBLANCO

PRIMER ANIVERSARIO
R. I. P. A.
EL SEÑOR
DON PEDRO FERNÁNDEZ-PINTADO Y DÍEZ DE LA CORTINA
FALLECIÓ CRISTIANAMENTE EN ESTA CIUDAD
EL DÍA 28 DE MARZO DE 1927

Su afilida viuda doña Loreto Pérez Oglietti, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a las misas que por el descanso eterno de su alma se aplicarán desde las siete y media de la mañana en adelante, en la Real Iglesia de San Hipólito, el día 27 del actual, y el día 28, desde igual hora, en la Parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad). Además y con el mismo objeto, se hará la Exposición de S. D. M. en la Iglesia de las Esclavas del Corazón de Jesús, citado día 28.

